

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ



В этом номере:

ПОЗДРАВЛЕНИЕ	стр. 2
СЛОВО ПАСТЫРЯ. О БОЖЕСТВЕННОМ ОТКРОВЕНИИ Патриарх Московский и всея Руси КИРИЛЛ.....	стр. 3
НОВОМУЧЕНИЦА ТАТЬЯНА ГРИМБИТ: ЗА ПОМОЩЬ ЗАКЛЮЧЕННЫМ – РАССТРЕЛ.....	стр. 4
НАША ВЕРА ПРАВОСЛАВНАЯ... Ответы священника на вопросы.....	стр. 8
Риторические вопросы или «Почему я такая несчастная???» Елена Шевченко.....	стр. 2
Объявления.....	стр. 7,





ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Этим радостным пасхальным приветствием начиная с нынешнего дня Христова Воскресения мы, православные христиане, будем приветствовать друг друга до самого Вознесения Господня.

Христос Воскресе! Этими словами мы будем выражать радость о Воскресении Христа, дающего жизнь всем живущим и уверенность во всеобщем воскресении для вечной жизни в блаженном общении с Господом Богом.

Сын Бога и Сын Девы божественной силой Своего Воскресения освободил из адского плена праотца Адама и всех ветхозаветных праведников. Господь Иисус Христос Своим Воскресением освободит и нас из плена греха и тьмы безбожия, просветит нашу жизнь Светом Своего Воскресения.

И как Христос умер за нас на Кресте и воскрес и мы должны умереть для греха, умереть для уныния, для раздражения, злобы, зависти и воскреснуть для чистой и радостной жизни. Пусть Пасха Христова будет нашей Пасхой.

В СОСК «РАДУГА» ДЛЯ СТУДЕНТОВ ДГТУ ПРОВЕДЕНА ЭКСКУРСИОННО-ПАЛОМНИЧЕСКИЕ ПОЕЗДКИ В ГОРОД-ГЕРОЙ НОВОРОССИЙСК

Для студенческих смен спортивно-оздоровительного комплекса «Радуга» при Донском государственном техническом университете проходит программа мероприятий гражданско-патриотической и духовной тематики.

С 13 по 15 и с 29 по 31 июля, с 6 по 8 августа для трех смен лагеря состоялись экскурсионно-паломнические поездки в г. Новороссийск по местам боевой славы и православным святыням. Студенты познакомились с историей основания города Новороссийска, побывали на крейсере «Михаил Кутузов» и у мемориальных комплексов «Малой земли», узнали об истории героического подвига защитников города от немецко-фашистских захватчиков. По пути молодые люди беседовали со свя-

щенником, настоятелем храма мц. Татианы при ДГТУ, сопровождающим поездки, о различных вопросах духовной жизни современного человека, о православной семье и возможности настоящего семейного счастья в наши дни. Программу поездок завершали неформальные встречи за чашкой чая в храме Новомучеников и исповедников Российских г. Новороссийска и общение с православной молодежью и представителями об-



щественных молодежных организаций города-героя.

Кроме этого в СОСК «Радуга» для отдыхающих студентов была организована вечерняя встреча с православным психологом Юлией Алипатовой на тему «Один раз - на всю жизнь». Все желающие смогли по-

участвовать в серьезном разговоре о семейных ценностях современного общества, о том, как сегодня молодым людям сделать правильный выбор и создать счастливую семью, а также о том, какую роль в создании крепкой семьи может играть следование православным семейным традициям.

Данная программа гражданско-патриотической и духовной тематики стала очередным этапом в рамках практической подготовки «Школы православного молодежного актива» при ДГТУ - проекта-победителя грантового конкурса «Православная инициатива 2014-2015». Программа мероприятий для студенческих смен лагеря разработана Отделом по делам молодежи и миссионерскому служению Ро-

стовской-на-Дону епархии в сотрудничестве с Управлением по молодежной политике и воспитательной работе ДГТУ. В организации поездок и мероприятий принимают участие активисты православного молодежного клуба «Татьянинцы» храма мц. Татианы при ДГТУ.

Слово пастыря

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

О БОЖЕСТВЕННОМ ОТКРОВЕНИИ

Египетскому отшельнику IV века авве Антонию Великому пришел знаменитый философ и спросил: «Авва, как ты можешь жить здесь, в пустыне, лишенный утешения от чтения книг?» Указав рукой на голубое небо, палящее солнце, горы, пески пустыни, скудную растительность, отшельник сказал: «Моя книга, философ, есть природа сотворенных вещей, и, когда я хочу, я могу читать в ней дела Божии».

Великой Божественной книгой Откровения является наш мир. Всматриваясь в него, всякий наделенный разумом, наблюдательностью и склонностью к анализу человек не может не поразиться той гармонии, красоте, целесообразности и разумности, которые присутствуют во всем — от молекулы до галактики. И невольно возникает вопрос: разве может неразумное, хаотичное и бессознательное начало быть источником разумного и гармоничного бытия?

Люди, отрицающие Бога, объясняют все волей случая. Всегда и везде существующая материя, утверждают они, в какой-то момент стала развиваться таким образом, что в результате произвольно родился этот дивный мир.

Почему они так думают? Да потому, что в нашем премудро устроенном и целесообразном мире видимого источника разума не обнаруживается. Получается, что разумный мир есть, а источника разума нет. Естественно предположить, что этот источник находится вне нашего мира, но тогда с неизбежностью приходится признать существование Бога. В противном случае надлежит вообще отказаться от поиска разумного начала бытия. И

тогда единственной причиной рождения Вселенной остается признать некое случайное «самовозгорание», некий нечаянный толчок, положивший начало опять-таки случайному сочетанию обстоятельств, которые каким-то необъяснимым образом предопределили фантастический по своей сложности процесс совершенствования материи от простого к сложному, от неживого к живому, от неразумного к разумному, от вулканической лавы к



человеческому мозгу, к совести, к любви, к чувству прекрасного... Итак, разумно или нечаянно начало мира? Сотворен он или случаен?

Церковь учит нас, что мироздание есть великая книга Божественного Откровения, что космос явлен как естественное свидетельство Бога о Самом Себе. Созерцая этот мир, мы можем опосредствованно, но реально ощущать в нем Божественное присутствие. По разумности устройства мира естественно судить о разумности его Творца, а факт существования жизни объяснять тем, что Бог есть Источник Жизни.

Однако, рассматривая окружающий мир, разные люди приходят к различ-

ным выводам. Для великого ученого XX века Альберта Эйнштейна наш мир был воистину естественной книгой Божественного Откровения. Сам ученый замечательно выразил это в следующих словах: «Моя религия есть глубоко прочувствованная уверенность в существовании высшего интеллекта, который открывается нам в доступном познанию мире». Эйнштейн не был богословом, но, рассматривая окружающий мир, сделал очень важный вывод: познание физического мира открывает премудрость Творца.

Но не все люди науки склонны к подобным выводам, поскольку среди них есть как верующие, так и неверующие. Было время, когда большинство ученых нашей страны говорили о себе как об атеистах. История показала, что очень многие из них поступали так, потому что боялись сказать иначе. И это вполне понятно. В те времена быть верующим означало быть изгоем общества. И не каждый имел мужество признаться в том, что он, ученый и исследователь, в то же время является верующим человеком. Но были и тогда мужественные люди. Мне не забыть выдающегося ученого-биолога академика А.А. Баева, с которым меня Господь свел в 1984 году. Этот человек поведал о том, как он, ученый, прочитывает великую книгу естественного Откровения, которую мы именуем живой природой. Для этого академика, человека верующего и много пострадавшего, мир сей действительно был живой книгой Откровения Божия.

Однако для объяснения мироздания не всем достаточно одного лишь естественного Откровения. Случается, что наблюдения за окружающим миром приводят людей к различным, а часто прямо противоположным выводам. Поэтому Господь благоволил дать людям и иную весть о Себе — сверхъестественное Откровение.

В истории человечества всегда были люди, способные услышать голос Самого Бога. Это пророки. В общении с ними Бог открывал Себя. Но во всей полноте Он открыл Себя в Иисусе Христе, родившемся две тысячи лет назад в иудейском городе Вифлееме.

Новомученица Татьяна Гримблит: За помощь заключенным – расстрел

23 сентября Русская Православная Церковь чтит память новомученицы Татианы (Гримблит). 75 лет назад, 23 сентября 1937 года Татьяна Николаевна Гримблит расстреляна на полигоне в Бутово.

«Всероссийская благотворительница»

Имя Татьяны Гримблит сегодня мало известно даже верующим. Однако в 1920-е-30-е годы о ней знали христиане по всей России. Сотрудники ОГПУ долгие годы силились «разгадать» феномен Татьяны Гримблит, и, в общем-то, безуспешно. Это и неудивительно – ведь то, что делала эта одинокая слабая женщина, вызывало недоумение даже у воцерковленных людей.

Короткая жизнь Татьяны Гримблит не была насыщена внешними событиями. Слова штампы вроде «выдающийся православный миссионер», или, как ее называет игумен Дамаскин (Орловский), «всероссийская благотворительница», на самом деле с трудом увязываются с ее биографией. Она не была монахиней, не принадлежала к интеллигентским или артистическим кругам. Нет сведений о каком-то особом духовном, мистическом опыте, которым она делилась с окружающими. Нельзя даже сказать, что она обладала каким-то особенным авторитетом среди верующих – почитателей, последователей, учеников у нее никогда не было. Не было, по всей видимости, и слишком близких друзей. В жизни ее не было ни ярких подвигов, ни зримой славы.

И все же, для гонимой Русской Церкви 20-х–30-х годов она стала зримым воплощением Евангелия. Всю свою сознательную жизнь она посвятила помощи заключенным. Просто носила передачи – изо-

дня в день, из года в год. Помогала зачастую совершенно незнакомым ей людям, не зная, верующие они или нет, и по какой статье осуждены. Тратила на это почти все, что зарабатывала сама, и побуждала делать то же других христиан. И в этом заключалось христианство Та-



тьяны Николаевны. Настоящая любовь, которая, по слову апостола Павла, «не ищет своего» (1 Кор 13, 4).

«Лиц, производивших помимо меня сборы, не знаю»

Татьяна родилась в небогатой семье служащих в городе Томске в 1903 году. День рождения святой мученицы – 14 декабря – совпал с днем памяти святого Филарета Милостивого, известного своей любовью к несчастным и обездоленным. Любовь к Богу и Церкви Татьяне с детства привил ее родной дедушка, известный томский пастырь протоиерей Антонин Мисюров. Октябрьская революция застала ее 14-летней. Блеск и величие императорской, Синодальной Церкви на ее глазах превращались в пыль. Но гонения, казалось, только утверждали ее в жела-

нии следовать за Христом.

Гимназию она закончила в 1920 году. В том же году умер ее отец. Татьяна устроилась на работу воспитательницей в детскую колонию «Ключи». С тех пор и до конца своих дней она все время была рядом с заключенными и страждущими, не раз и сама побывала в заключении.

Почти все зарабатываемые средства, а также то, что ей удавалось собрать в храмах города Томска, она меняла на продукты и вещи и передавала их заключенным в Томскую тюрьму. При этом ей было не важно, каким людям она помогает, верующие они или нет, и по какой статье осуждены. Приходя в тюрьму, она спрашивала у администрации, кто из заключенных не получает продуктовых передач, – и тем передавала.

После окончания Гражданской войны Сибирь стала местом заключения и ссылок для «врагов революции», количество тюрем и лагерей в окрестностях Томска постоянно увеличивалось. Переживая народное горе как свое личное, Татьяна стала ездить в соседние города, чтобы помочь как можно большему числу нуждающихся узников.

Органы ОГПУ уже в начале 20-х годов установили за ней слежку. В 1923 году, когда Татьяна повезла передачи нуждающимся заключенным в тюрьму г. Иркутска, ее арестовали, предъявив обвинение в контрреволюционной деятельности. Видимо, не найдя «состава преступления», через 4 месяца ее отпустили. В 1925 году последовал новый арест – на этот раз отпустили через 7 дней. Несмотря на очевидную опасность своего положения, Татьяна и не думала прекратить помощь нуждающимся.

К этому времени она познакомилась со многими выдающи-

мися архиереями и священниками Русской Православной Церкви, томившимися в тюрьмах Сибири. Со многими из них она вела переписку, некоторых стала считать своими близкими людьми.

Постепенно Татьяна привлекала к своему делу все больше и больше людей. Одни давали ей деньги на передачи, другие доставляли посылки с оказией. Круг ее знакомств в церковной среде стал чрезвычайно широким, что не давало покоя секретному отделу ОГПУ. Вскоре Татьяна вместе с несколькими томскими священниками была арестована как одна из «вдохновителей тихоновского движения в губернии».

18 мая следствие было закончено и ОГПУ вынесло поразительно «говорящее» постановление, о том, что «дознанием не представляется возможность добыть необходимые материалы для гласного суда, но виновность все же установлена». Особое Совещание при Коллегии ОГПУ постановило выслать Татьяну Гримблит в Зырянский край на три года.

Началось следование по этапу – месяц с лишним езды на поездах и пребывания в пересыльных тюрьмах. 1 июля 1926 года Татьяну привезли в г. Усть-Сысольск. Однако уже через две недели, 15 июля, место ссылки было изменено – на оставшийся срок Татьяну отправили в Казахстан.

И снова – поезда и «пересылки». 15 декабря вместе с другими заключенными Татьяна оказалась в Туркестане. Дальше произошло непонятное, – хотя, увы, привычное для тех лет событие. 19 декабря 1927 года Особое Совещание ОГПУ постановило освободить Татьяну, предоставив ей право жить, где она пожелает. Однако о том, что она освобождена, сотрудники ОГПУ в Туркестане сообщили ей только 10 марта 1928 года.

16 марта Татьяна Николаевна выехала в Москву. Татьяна стала постоянной прихожанкой храма Николы в Пыжах, стала там петь на клиросе. Она продолжала собирать передачи для узников и посещать тюрьмы, – теперь уже в окрестностях Москвы.

И снова – арест по тому же поводу. На допросе 17 апреля 1931 года Татьяна снова объясняет следователю, что никакой специальной церковной работы не ведет, что помогала всем заключенным, вовсе не интересуясь, церковные это люди или нет, и даже по политическим ли они осуждены статьям или по уголовным, что для нее было важно только то, что они



нуждались и не имели того, кто бы им помогал. И снова заключение – на этот раз в Вишерском исправительно-трудовом лагере в Пермской области.

Здесь, в лагере, Татьяна изучила медицину и стала работать фельдшером. Она была счастлива – теперь у нее было больше возможностей послужить ближним. В 1932 году она была освобождена досрочно с запретом жить в двенадцати городах на оставшийся срок. Татьяна переехала в город Юрьев-Польский Владимирской области, а затем, после окончания срока в 1933 году, поселилась в городе Александрове Владимирской области и устроилась работать фельдшером в больнице. В 1936 году переехала в село Константиново Московской области и стала работать лаборанткой в Константиновской районной больнице.

«За Бога не только в тюрьму, хоть в могилу пойду с радостью»

В последние годы жизни Татьяна Николаевна открыла для себя Дивеево. Она стала часто приезжать в обитель преподобного Серафима, там служил ее духовный отец протоиерей Павел Перуанский. Сотрудники НКВД пришли ее арестовывать, когда она писала очередное письмо священнику в ссылку, остановив ее на полуслове. Уходя в тюрьму, она оставила записку подруге, чтобы та обо всем происшедшем уведомила ее мать. Сохраняя даже в эти минуты мир и спокойствие, Татьяна Николаевна писала:

«Ольга родная, прости! Прибери все. Получи белье от Дуни. Белье прибери в коробку, которая под кроватью. Постель и одежду зашей в мешки (мешка здесь два, но ты найди целые и чистые, в которых можно было бы все послать маме). Когда меня угонят отсюда, то только через десять дней пошли все маме, известив ее сначала о моем аресте письмом. Напишешь письмо, а потом через пару дней шли вещи. Деньги на пересылку у тебя будут. Деньги после десяти дней вслед за вещами отправить маме, она мне переводить будет и пересылать что надо. Ну, всех крепко целую. За все всех благодарю. Простите. Я знала, надев крест, тот, что на мне: опять пойду. За Бога не только в тюрьму, хоть в могилу пойду с радостью».

Заместитель начальника Константиновского НКВД Смирницкий допросил в качестве свидетелей сослуживцев Татьяны по Константиновской районной больнице – врача, медсестру и бухгалтеров. Они показали:

«Гримблит зимой 1937 года, сидя у тяжело больного в палате, в присутствии больных и медперсонала после его смерти встала и демонстративно его перекрестила. В разговорах, сравнивая положение в тюрьмах царского строя с настоя-

шим, Гримблит говорила: «При советской власти можно встретить безобразных моментов не меньше, чем прежде». Отвечая на вопросы о том, почему она ведет скучную жизнь, Гримблит говорила: «Вы тратите деньги на вино и кино, а я на помощь заключенным и церковь». На вопрос о носимом ею на шее кресте Гримблит неоднократно отвечала: «За носимый мною на шее крест я отдам свою голову, и пока я жива, с меня его никто не снимет, а если кто попытается снять крест, то снимет его лишь с моей головой, так как он надет навечно».

В 1936 году при обращении приехавшего одного из заключенных Дмитлага для ночевки Гримблит при встрече с ним спросила, по какой статье он сидит, и, получив ответ, что он сидит по 58 статье, с удовольствием уступила для ночлега свою комнату, заявив, что она для людей, сидящих по 58-ой статье, всегда готова чем угодно помочь. У Гримблит в период ее работы в больнице были случаи ухода с работы в церковь для совершения религиозных обрядов».

«Мне известно, что Гримблит очень религиозный человек, ставившая религию выше всего. В день Преображения в разговоре со мной Гримблит сказала: «Теперь стал не народ, а просто подобно скоту. Помню, как было раньше, когда я училась в гимназии. Сходишь в церковь, отдохнешь, и работа спорится лучше, а теперь нет никакого различия, но придет время, Господь покарает и за все спросит». Мне также приходилась часто от Гримблит слышать слова: «Придет все же время, когда тот, кто не верует, будет после каяться и пострадает за это, как страдаем в данное время мы, верующие». Кроме того, Гримблит использовала свое служебное положение для внедрения религиозных чувств среди стационарных больных. Находясь на дежурстве, Гримблит выдачу лекарств больным сопровождала словами: «С Господом Богом». И одновременно

крестила больных. Слабым же больным Гримблит надевала на шею кресты».

После допросов свидетелей Смирницкий допросил Татьяну.

– Обвиняемая Гримблит, не состояли ли вы и не состоите ли в настоящее время в какой-либо религиозной секте, если состоите, то каковы ее цели?

– Ни в какой секте я не состояла и не состою.

– Как вы проявлялись как религиозный человек относи-



тельно советской власти и окружающего вас народа?

– Перед властью и окружающими я старалась проявить себя честным и добросовестным работником и этим доказать, что и религиозный человек может быть нужным и полезным членом общества. Своей религиозности я не скрывала.

– Обвиняемая Гримблит, признаете ли вы себя виновной в ведении вами антисоветской агитации за время службы в Константиновской больнице?

– Никакой антисоветской агитации я нигде никогда не вела. На фразы, когда, жалея меня, мне говорили: «Вы бы лучше оделись и поели, чем посылать деньги кому-то», я отвечала: «Вы можете тратить деньги на красивую одежду и на сладкий кусок, а я предпочитаю поскромнее одеться, попроще поесть, а оставшиеся деньги посылать нуждающимся в них».

После этих допросов Татьяна была помещена в тюрьму в городе Загорске. 13 сентября 1937 года следствие было закончено и составлено обвинительное заключение. 22 сентября тройка НКВД приговорила Татьяну к расстрелу. На следующий день она была отправлена в одну из московских тюрем, где перед казнью с нее была снята фотография для палача.

Татьяна Николаевна Гримблит была расстреляна 23 сентября 1937 года и погребена в безвестной общей могиле на полигоне Бутово под Москвой. Постановлением Священного Синода от 17 июля 2002 года причислена к лику святых новомучеников и исповедников Российских.

В Татианинском храме при ДГТУ состоялось освящение иконы новомученицы Татианы (Гримблит). Образ написан в каноническом стиле в иконописной мастерской «Символ Веры» специально для прихода студенческого храма.

23 сентября, в рамках молодежного проекта «Новомученики — свидетели радости», в храме мц. Татианы при ДГТУ состоится показ документального фильма и беседа о святой новомученице Татiane (Гримблит). Начало в 19:00.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС

начать систематическое изучение Священного Писания
по программе
“БИБЛИЯ - настольная книга”

Программа ориентирована на результативное изучение Священного Писания с последующим применением его в личной духовной жизни и просветительской деятельности

**Приглашаем Вас на Библейские занятия каждую среду, в 19:00
по адресу: г.Ростов-на-Дону, пл.Гагарина,1
храм мц.Татианы при ДГТУ**

https://vk.com/biblia_rostov, <https://www.facebook.com/groups/biblia.rostov/>



Для тех, кто желает

ВЕРИТЬ РАЗУМНО

Приглашаем на еженедельные беседы

- Пятница, в 19:00 - Беседы об основах православной веры
- Воскресенье, 14:00 - Воскресная школа для взрослых

Если вы хотите узнать, в чем смысл нашей жизни, что такое Библия и как научиться ее правильно понимать, зачем Богу наши молитвы и какую молитву слышит Бог, что такое - 10 заповедей, и как научиться их соблюдать, какие заповеди самые важные и почему, что такое счастье с точки зрения христианства, зачем ходить в храм каждое воскресенье, что такое Причастие, зачем любить своих врагов, как и для чего подставлять левую щеку, если ударили по правой, зачем идти на исповедь в храм, в чем смысл таинства Венчания и многое другое...

Ждем вас на занятиях в Татьянинском храме по адресу:

г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1, студенческий парк ДГТУ, храм мц. Татианы

Наша вера православная... Ответы священника на простые и сложные вопросы

ВОПРОС: *Поясните, пожалуйста: Иисус Христос сотворив чудо исцеления часто говорит исцеленному и свидетелям чуда, чтобы они не разглашали виденное. Но они все равно идут и всем рассказывают о том, что произошло. Почему Иисус Христос запрещает рассказывать? При этом он, наверняка, знает, что они будут рассказывать.*

ОТВЕТ: Господь понимает, что вера, основанная на чудесах - это слабая вера. Ему не нужны такие последователи, которые ищут чудес. Он не желает, чтобы Его воспринимали как чудотворца или фокусника. Ему нужно, чтобы его слушали и принимали сердцем, изменяя свою жизнь. Чудеса Он совершает не для привлечения внимания, а из любви к людям. Поэтому запрещает разглашать о них. Да, Он знает, что будут разглашать, потому что нас Он сотворил свободными, Он никак не ограничивает нашу свободу.

ВОПРОС: *Здравствуйтесь, отец Михаил! Как правильно растолковать слова Иисуса Христа в Евангелие от Луки 12:21-22 "Так бывает с тем, кто собирает сокровища для себя, а не в Бога богатеть".*

ОТВЕТ: Растолковать это можно так: собирать сокровища для себя - это быть богатым со своей точки зрения. А "богатеть в Бога" - это быть богатым с точки зрения Бога. С человеческой точки зрения богатый это тот, у кого много денег, имения и пр. А с точки зрения Бога, имение и деньги это никакое не богатство, а скорее - обуза. Зато те духовные богатства (добродетели), которые оценивает Господь, в со-

временном мире считаются чем-то пустым и ненужным.

ВОПРОС: *Подскажите, пожалуйста, как совершается обряд благословения на брак родителями жениха и невесты?*

ОТВЕТ: В таком деле, как благословение на брак, главное вовсе не то, как совершается обряд, а то, действительно ли родители готовы и в состоянии преподать благословение, а дети - принять его. Я постараюсь ответить на вопрос более или менее подробно, потому что его часто задают.

Само слово "благословение" означает "благое слово". Благим слово называется потому, что, если говорить по простому, имеет начало в Источнике всякого блага, т.е. в Боге. Всякое слово, произносимое Богом, является благим (Бог сказал, "и стало так" (Быт. 1, 6), и это было "хорошо" (Быт. 1, 8)). Но и человек, имея в себе образ Божий, когда он в себе этот образ очищает через покаяние и отказ от греха и приближает к совершенству своей верой и истинной христианской жизнью, также может произнести слово, которое будет действовать, которое творить благо, и таким образом Сам Бог будет действовать через этого человека, впусившего Его в свою жизнь. Тот, кто благословляет, становится таким вот посредником между Богом и его творением, в данном случае - человеком. И вот здесь есть две большие проблемы. С одной стороны, благословляющие, т.е. родители, должны иметь реальные отношения с Богом, которые достигаются через молитву, через покаяние, через следование воле Божией, через общение с Богом в таинствах Церкви и пр., проще говоря - они не могут быть фиктивными христианами, или как сейчас говорят - "невоцерковленными". Иначе слово, которым они будут



благословлять своих детей - будет исходить не от Бога, а от них самих. Это будет не благословение, а выражение частного субъективного мнения. С другой стороны - те, кто принимает благословение, т.е. жених и невеста, могут быть вполне "заблокированными" для проявления на них воли Божией через их родителей. В Писании есть такие слова: "Делом и словом почитай отца твоего и мать, чтобы пришло на тебя благословение от них, ибо благословение отца утверждает дома детей" (Сир. 3, 8,9). Непочитание родителей, и вообще всякий грех, отсутствие веры (Кто имеет живую веру, тот имеет Божие благословение. Святитель Тихон Задонский) и пр. делают человека неспособным принять это благословение. Родителям нужно всю жизнь стараться идти к тому, чтобы иметь возможность благословлять своих детей (и делают это они постоянно, а не только перед свадьбой), а детям - принимать их благословение. Становится понятным, что внешняя сторона благословения, сам обряд - т.е. кто где стоит, кто что говорит, кто во что одет - не имеют абсолютно никакого значения, и зависят от традиций, принятых в той или иной местности. И хранит эти традиции народ, а не церковный устав.

Братья и сестры!
Продолжается сбор пожертвований
на **главный иконостас**
студенческого храма святой мученицы Татианы
при Донском государственном техническом университете

Благодарим всех тех, кто не остался безучастным
к делу благоуукрашения нашего храма. Да хранит вас Господь!

Реквизиты для пожертвований:

Местная религиозная организация православный приход храма
мученицы Татианы при Донском государственном техническом университете
Ростовской-на-Дону Епархии Русской Православной Церкви
(Московский Патриархат)

Р/с: 40703810100020000075

Банк: Ростовский филиал ОАО "ФОНДСЕРВИСБАНК"

К/с: 30101810100000000998

ИНН/КПП 6165456082/616501001

БИК: 046027998

Карта СБ РФ: 4276 5200 1464 3668 (с пометкой: «На иконостас»)

Яндекс деньги: 41001507143544 (с пометкой: «На иконостас»)

Webmoney: R357007491555, Z230775849434, E106490921940



Дорогие читатели! Всякий православный христианин в течение всей своей жизни должен приступать к Таинствам Исповеди и Причащения как самым важным Таинствам Христовой Церкви. Если до сих пор это было вам неизвестно, или другие причины отвлекали вас от этих спасительных Таинств умоляем вас устранить это недоразумение.

Приходите к Исповеди и Причастию и да благословит вас Господь!

Татьянин день №4, сентябрь 2015 г.

Ежемесячная газета храма мц. Татианы при ДГТУ, г. Ростов-н/Д
Русская Православная Церковь (Московский Патриархат)
Ростовская-на-Дону епархия

Отпечатано в типографии ДГТУ

Заказ №

Тираж: 400 экз.

Адрес храма
в интернете:

<http://st-tatiana.cerkov.ru>
https://vk.com/st_tatiana

Газета распространяется безвозмездно

Просим не использовать газету в хозяйственных целях. Если газета Вам больше не нужна, передайте ее другим людям или верните в храм